



新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化》。

文章强调，深化党和国家机构改革，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。继续推进党和国家机构改革，目的是推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高

效。党和国家机构改革是一项复杂系统工程，不可能一蹴而就，也不会一劳永逸，需要根据新的使命任务、新的战略安排、新的工作需要，不断调整优化党和国家机构职能体系，使之更好适应党和国家事业发展需要。

(下转第二版)

# 习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调 深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想 大力推动网信事业高质量发展

新华社北京7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对网络安全和信息化工作作出重要指示指出，党的十八大以来，我国网络安全和信息化事业取得重大成就，党对网信工作的领导全面加强，网络空间主流思想舆论巩固壮大，网络综合治理体系基本建成，网络安全保障体系和能力持续提升，网信领域科技自立自强步伐加快，信息化驱动引领作用有效发挥，网络空间法治化程度不断提高，网络空间国际话语权和影

响力明显增强，网络强国建设迈出新步伐。习近平强调，新时代新征程，网信事业的重要地位作用日益凸显。要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想，切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢的使命任务，坚持党管互联网，坚持网信为民，坚持走中国特色治网之道，坚持统筹发展和安全，坚持正

能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事，坚持筑牢国家网络安全屏障，坚持发挥信息化驱动引领作用，坚持依法管网、依法办网、依法上网，坚持推动构建网络空间命运共同体，坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍，大力推动网信事业高质量发展，以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平强调，各级党委(党组)要加强组织领导，强化统筹协调，确保党中央令、党中央有部署，浙江见行动，办好“国之大事”“省之要事”。

关于网信工作决策部署落到实处；各级网信部门要忠于党和人民，勇于担当作为，善于开拓创新，敢于斗争亮剑，甘于拼搏奉献，为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

全国网络安全和信息化工作会议7月14日至15日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达了习近平重要指示。

## 召开

王浩主持并

本报杭州7月15日讯(记者 余勤) 15日上午，杭州亚运会赛事总指挥部第5次周调度会在杭州奥体中心召开。会议深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神，对标对表“简约、安全、精彩”办赛标准，坚持问题导向、研究重点事项，推进冲刺阶段各项筹办工作落地落实。省长、总指挥部指挥长王浩主持会议并讲话。刘捷、胡伟、李岩益、姚高员出席。

会议指出，杭州亚运会筹办工作已进入最后70天的决战季，要拿出压线冲刺的状态，以一刻不停的紧迫感、一丝不苟的责任感，按照“更加突出安全至上、更加突出细节打磨、更加突出主动作为、更加突出高效协同”的要求，全力抓紧每一天时间、抓实每一项任务、抓好每一处细节，精心雕琢打磨、精细磨合演练，确保精益求精、万无一失，不留遗憾。

会议指出，火炬传递是杭州亚运会、亚残运会的重要环节和重大活动，要进一步提高政治站位，充分认识做好火炬传递的极端重要性，以重任在肩的使命感、主动担当的责任感，抓紧抓实抓细各项工作，确保安全、顺畅、有序。要坚持系统思维，精益求精完善总体方案、细化专项方案，确保每一处细节都精准无误、每一个环节都严丝合缝、每一棒传递都展示出浙江的韵味风采。要进一步压实工作责任，明确工作标准，加强与火炬手、志愿者等协同，合力唱响火炬传递这一乐章。

## 新华社播发长篇通讯—— 听，田野里动人的科技之歌 ——科技特派员制度浙江20年实践纪实

(详见第二版)

## 温州实施低收入家庭综合帮扶集成改革 从救助一个人，到扶起一个家

本报讯(记者 周琳子) 这两天，温州的小燕(化名)总算松了口气。自从丈夫因病去世后，小燕的家庭便陷入“经济危机”——大儿子发育迟缓难找工作，小儿子残疾失学，小燕自己又要照顾儿子无法出门工作……直到最近，在温州市瓯海区民政工作人员的帮助下，小燕的大儿子终于有了工作，小儿子进入特殊学校学习，而她自己也有了兼职工作。全家都被安排得妥妥的，这得益于温州帮扶困难群体思路的转变。

为更有效“扩中提低”，温州正把帮扶困难群体的聚焦点从“个体”转向“家庭”，通过构建以家庭为单位的“群体画像+政策工具+在线应用”的综合帮扶体系，推动低收入家庭帮扶从兜底型保障向发展型帮扶转变。为此，温州成立低收入家庭综合帮扶集成改革专班，市委主要负责、分管副市长牵头，23个部门联合参与，推动县乡村三级“助联体”全覆盖。

为摸清底数，温州建设易返贫致贫群体动态监测库，将11类重点群体17万余人纳入监测，共享残疾、新生儿、劳动力死亡、大额医疗支出等数据，初筛出帮扶对象，并通过数据下发基层、线下排摸逐个完善“画像”。温州还将帮扶对象扩展至虽不符合低保、低边和特困标准，但仍面临困难的“相对低收入家庭”。

海量困难需求汇总到专班后，再进

## 构建制度机制，既勇立潮头又永立潮头 ——五论学习贯彻省委十五届三次全会精神

本报评论员

习近平总书记强调，真抓才能攻坚克难，实干才能梦想成真。坚定不移深入实施“八八战略”，落脚点还是抓落实。要牢牢把握学习贯彻全会精神

“两个维护”深深植于党员干部群众的共同信仰、处处见效于党员干部群众的共同奋斗。构建走深走实、善作善成的闭环机制，以党建统领抓落实机制、“八八战略”综合评估机制、数字赋能构建闭环落实机制等激发调动干事创业的状态作风。锻造实干担当、攻坚克难的硬核能力，在学习中锻造解题破题本领，在调查研究中增强改革创新本领，练真本领、当干事人，将真抓实干进行到底。

实、创新性转化发展分不开。坚定不移深入实施“八八战略”，让“八八战略”焕发持久生命力，就要继续发挥这一鲜明特色和重要经验。正确处理好多组关系，找准平衡点，努力实现战略坚定性和策略灵活性、目标参照系和发展坐标系、破题最新解和系统最优解、惠民可及度和为民满意度、使命引领力和责任驱动力等对应要求的有机统一。守正创新、只争朝夕、务实担当，以“循迹溯源学思想促践行”、全会精神宣传贯彻、“奋战百日、完美亚运”等重点任务为抓手，全力统筹发展和安全，保持经济高质量发展良好态势和社会大局稳定，做到“总书记有号

促创新，深刻认识和把握创造性贯彻落实、创新性转化发展这一要求。“八八战略”之所以能管全局、管长远，与不同发展阶段的创造性贯彻落实

## 我省启动百村万户增收促富试点

本报讯(记者 夏丹 通讯员 陆海东 杜蕾) 近日，省财政厅、省农业农村厅联合印发《百村万户增收促富试点实施方案》，明确2023年启动百村万户增收促富试点，提出带动试点区域100个村均年集体经营性收入增加15万元以上、万家农户均年收入增加1万元以上，创新形成更多农民增收新模式的目标。首批确定瓯海区、海宁市、磐安县、三门县、青田县5个县(市、区)开展试点。

“这次政策的支持重点很明确，是小农户增收。”省财政厅农业处相关负责人介绍，围绕共同富裕目标，省财政厅以支持扩中群体为切入点，进一步聚焦留在农村的小农户群体。

边10个以上村受益；通过盘活闲置土地、房屋、资金等参与入股的低收入农户和其他农户数不少于100人，辐射带动农户就业增收不少于500人。

小农户增收不易。如何破题？方案重点突出财政支持乡村发展项目与农户的利益联结机制，强调以农村改革赋能，充分盘活农业农村资源要素，以项目带动村集体经济和小农户增收。方案明确规定，每个项目参与直接抱团入股的村数不少于10个，辐射带动周

这条致富路上，首批试点县(市、区)已经各显神通。

以瓯海为例，泽雅镇“开元一然村”康旅项目，是一个集“民宿康养+旅居生活+田园观光”为一体的一站式康养度假综合体。它通过将闲置集体公房、闲置宅基地农房和闲置土地农田流转

费用作价入股，低收入农户资金入股、动员乡贤投资入股、村自筹资金入股等方式，实现10个行政村合作成立的公司的固定回报收益、村集体的固定回报及分红和低收入农户的保底收益及分红等多方共赢的增收促富新路子。

“后续我们将持续跟进首批项目推进情况，及时总结推广有效的增收模式，不断深化试点工作，推动更多小农户致富和村集体增收。”省财政厅农业处相关负责人表示。

## 蜜桃市集真闹忙

7月13日至16日，“味美浙江·桃香天下”欢乐仲夏蜜桃市集在宁波市奉化区举行。蜜桃市集以国潮为主基调，将奉化水蜜桃、奉化冷饮与国风复古韵味融合，打造沉浸式体验怀旧风的市集空间。



## 安吉上半年引进青年人才超1.5万名 年轻人，把工位搬进绿水青山

本报讯(记者 李世超 共享联盟·安吉 杨卫丽) 一顶帐篷，几张桌椅，几杯咖啡……近日，安吉县天荒坪镇的“青来集”又热闹起来，10余位设计师、撰稿人等自由职业者和大学生们聚在一起，为余村“大自然工位”计划实施细节出谋划策。

短短两个多月，“青来集”已经从一片工地，变成了一个到处都是青年人、创业活力满满的社区。从德清莫干山镇赶来安吉参加“在湖州看见美丽中国”区县标志性点位“四季看变化”的湖州市人大代表沈源荣感叹，变化太大了，充分感受到了当地发展的“速度与激情”。

“在城市和乡村之间，建造一个创业生活理想之地，吸引青年人才集聚乡村，让这些人用创意和点子帮助我们提升乡村能级。”安吉县天荒坪镇负责人说，今年以来，该镇以“四季看变化”工作为抓手，打造了一个集总部经济、众创空间、数字游民公社等于一体的“青来集”青年人才社区。

据悉，占地80亩的“青来集”设置了接待区、共享办公区、路演会议室、社群活动

区、草坪广场等服务空间，并完善青来食堂、安心生鲜超市、共享电动车等各种功能配套。自6月26日开园以来，“青来集”已入驻电梯科技、康康医疗、“DN余村”数字游民公社等18个项目，吸引了全国各地600余名青年人才和在校大学生。他们除了完成工作和学业外，还通过沉浸式的乡村生活体验，为当地发展带来创意。

“我们已经入住102名青年。”“DN余村”数字游民公社主理人说，如今的乡村不仅有美丽风景，还有完善的公共服务配套，正源源不断吸引各地青年把工位搬进绿水青山间，实现乡村旅居式创业办公新模式。团省委相关部门负责人认为，“青来集”青年人才社区模式的探索，让青年真正扎根乡村成为可能，为他们在乡村实现梦想搭建了舞台，也为更多青年人在乡村建设中挺膺担当提供了有效的项目载体。

今年上半年，安吉已引进大学生和各类人才1.5万余名。据悉，全县共建成15个“百人楼”青创空间，先后吸引入驻大学生创业项目66个、吸纳青年人才1200余人。